Gyakorl6 feladatok a Pénziigyi matematika kurzushoz

1. Kamatszamitasi modszerek és diszkontalas
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1.9.
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Mik voltak a modern pénz kialakulasanak a fontosabb lépései? Milyen kiilonbségek
voltak az egyes alloméasok kozott ?

Mik a koézponti bank jellemz§ feladatai? Mondjon példat kdzponti bankra!
Milyen tipusai vannak a bankrendszereknek ? Hazénkban melyik tipus mikodik ?

Milyen tipusai vannak az {izleti bankoknak ? Mik a jellemz6 banki tevékenységek az
egyes tipusok esetén?

Mi a kiilonbség a valuta és a deviza kozott?
Definialja a jelenérték és a lejaratig szamitott hozam fogalmat. Mi az a hozamgdrbe ?

Betesziink a bankba 1 millié forint. Irjuk fel formulaval, hogy mennyi pénziink lesz
a t>0 id6pontban a kdvetkezs kamatszamitasi modszerek szerint: egyszerd kamato-
zas; kamatos kamatozés félévenkénti tjratékésitéssel; folytonos kamatozas! Az éves
kamatlab mindharom esetben i = 4%. Abréazoljuk a bankbetét értékét az egyes ka-
matszamitasi modszerek esetén az id6 fiiggvényében kozos koordinata-rendszerben !

Betesziink a bankba By osszeget. Ha az a célunk, hogy a pénziink 5 év alatt 50%-
kal novekedjen, akkor milyen éves kamatlabakra van sziikség a kovetkezd kamat-
szamitasi modszerek esetén: egyszerd kamatozas; kamatos kamatozas félévenkénti
ujratékésitéssel; folytonos kamatozéas?

Betesziink a bankba B, Gsszeget 5 évre kamatos kamatozassal. Az éves kamatlab
1 = 6%, negyedévente van ujratékésités. Mennyi az ekvivalens egyszert illetve az
ekvivalens folytonos kamatrata?

Mi egy vallalat vagyunk, és egy 1j lizemet terveziink épiteni. Ehhez a mai napon
be kellene fektetniink 10 milli6 dollart, és két év mulva az lizem méar hozna 2 mil-
li6 dollar hasznot. Ezek utan tovabbi egy év mulva Gjabb 5 millié dollart kellene
befektetniink. A mai naptol szamitva négy illetve 6t év elteltével az tizem 10-10 mil-
li6 dollar hasznot hozna. Hatarozzuk meg a fenti cash flow netto jelenértékét. Ezek
alapjan megéri belevagni ebbe a beruhézasba? (A kockazatmentes befektetések éves
szinten 5% kamatot igérnek, szamoljunk évenkénti ujratékésitéssel.)

20 év mulva szeretnék nyugdijba vonulni, ezért kéthavonta félreteszek egy rogzitett
Osszeget a fizetésembdl. A pénzt egy olyan bankszamlara rakom, mely hosszi tavon
is stabil 6% éves kamatot fizet kéthavi tjratckésitéssel. Nyugdijasként kéthavonta
150 ezer forintot szeretnék felvenni, és tgy tervezem, hogy 6rokké élek. Mekkora
Osszeget kell kéthavonta befizetnem ?



1.12.

Tegyiik fel, hogy a FED allamkotvényt bocsajt ki 1000 dollar névértékkel és tobb-
fajta lejarati id6vel. A lejarati idsk 1, 2, 3 illetve 5 év. A kamatot egy Osszegben, a
lejaratkor fizetik ki. A kotvényekre kiirt kamatlab eltérd az egyes lejarati idSk ese-
tén, ez megtalalhat6é az alabbi tablazatban. A kétvényeket nem a névértéken lehet
megvasarolni, a kibocsajtasi ar szintén szerepel a tablazatban.

a. Hatarozzuk meg a lejaratig szamitott hozamot mindegyik lejarati idé esetén!
Ezek alapjan vazlatosan abrazoljuk a hozamgorbét!

b. A tablazat utolsé oszlopa egy pénzaramot tartalmaz. (Példaul egy év mulva ki
kell fizetniink 10 ezer dollart, de két év milva lesz 15 ezer dollar bevételiink.)
Hatérozzuk meg ennek a cash flownak a jelenértékét! A diszkontalas soran
hasznaljuk az a. feladatrészben kapott hozamgorbét!

Ev | Eves kamatlab | Kibocsajtési ar ($) | Cash flow ($)
1 2% 1000 -10.000
2 2,5% 950 15.000
3 3,5% 1100 -5.000
) 4.5% 1050 20.000

2. Mean-variance portféliéanalizis

2.1.
2.2.
2.3.
2.4.

2.5.

2.6.

Milyen fontosabb tipusai vannak a t&zsdéknek ? Kik kereskedhetnek a t6zsdén?
Mi a kiilonbség a t6zsdei és az OTC (Over-the-Counter) tigyletek kézott?

Mi a fedezetlen eladas (short sellling)?

Mi a kiilonbség a részvény és a kotvény kozott? Melyik kockézatosabb és miért?
Egy t6zsdén egy adott részvény esetében az aldbbi ajanlatok szerepelnek a jegyzési
kényvben (4r/mennyiség):

Vételi ajanlatok: 45/50, 44/100, 43/30; eladasi ajanlatok: 47/80, 48,/20, 49/50.
Mi torténik, ha egyméas utéan a kovetkezs ajanlatok érkeznek: eladasi 44/70, vételi

45/30, eladési 46/207

Adott egy kotvény és egy részvény, mindkettének 2000 forint a jelenlegi ara. A
kotvényre egy év alatt 160 forint kamatot kapunk. A részvény egy év milva 1900,
2300 vagy 2700 forintot érhet rendre 0,3, 0,5 és 0,2 valoszintiségekkel.

a. Irjuk fel a kotvény kamatratajanak illetve a részvény hozamratajanak az elosz-
lasat! Ennek segitségével adjuk meg mindkét rata varhatod értékét és szorasat!

b. Tegyiik fel, hogy a kezd6tsként o hanyadat fektetjiik részvénybe! Irjuk fel és
abrazoljuk a portfoli6 hozamratajanak varhato értékét és szorasat az a para-
méter fiiggvényében !



2.7.

2.8.

2.9.

c. Tegylik fel, hogy 1 milli6 forintot fektetiink be! Hogyan allitsuk Ossze a port-
folionkat, ha az a célunk, hogy varhato értékben 400 ezer forint hozamot re-
alizaljunk? Hogyan fektessiik be a pénziinket, ha a hozam szoérasa legfeljebb
200 ezer forint lehet?

d. Abrazoljuk az elérhetd portfoliokat a varhato érték és a szoras altal meghataro-
zott koordinata-rendszerben! Mi a jelentése a kapott egyenes meredekségének ?

Tegyiik fel, hogy a piacon tobb részvénnyel is lehet kereskedni, de nincsen kockézat-
mentes eszkoz. Roviden ismertesse, hogy mi a portfoli6 hatar és a hatékony portfolio
hatér!

Roviden ismertesse, hogy mi a tékepiaci egyenes és a piaci portfolio!

Egy t6zsdén harom eszkozzel lehet kereskedni, egy kotvénnyel és két részvénnyel. A
kotvény 10%-os éves kamatot fizet. A részvényeket a mai napon 1000 illetve 2000
forintos aron lehet megvasarolni. A két részvény jovébeli aranak varhatod értéke
1300 illetve 3000 forint, az arak szorasa 200 illetve 600 forint. Feltehets, hogy a
részvények ara fliggetlen egymastol.

a. Irjuk fel mindharom eszkéz hozamratédjanak varhato értékét és szorasat!

b. Tegyiik fel, hogy a portfolioba csak részvényeket tesziink! Irjuk fel és abrazoljuk
a portfolié hozamratajanak varhato értékét és szorasat annak fliggvényében,
hogy az egyes eszkézokbdl milyen aranyban vasarolunk!

c. Hogyan allitsuk 6ssze a portfélionkat, ha minimalizalni akarjuk a kockazatot?
Mennyi a hozamrata varhaté értéke és szorasa ezen portfolio esetében?

d. Abrazoljuk az elérhets portfoliokat a varhato érték és a szoras altal meghata-
rozott koordinata-rendszerben! Az elérhets portfoliok koziil melyek ajanlottak
befektetésre?

e. Az el6z6 abran véazlatosan rajzoljuk be a piaci portfoliot és a tSkepiaci egye-
nest! Definialjuk és értelmezziik a Market-Price-of-Risk fogalméat!

f. Adjuk meg a piaci portfoliot és irjuk fel a t6kepiaci egyenest a jelen feladatban!

3. Hataridés tligyletek és opciok

3.1.

3.2.

3.3.

Definidlja a hataridés tigylet fogalmat! Miben kiilonbozik a forward és a future?

Milyen célokbdl szoktak hataridgs iigyletekkel kereskedni? JellemzGen kik zéarjék le
a poziciot a lejarati nap el6tt, és kik varjak meg a lejarati napot?

Mi a f6 kiilonbség egy hatéaridGs tligylet és egy eurdpai vételi opcid kozott? Mi a
kiilonbség az eurdpai tipusu és az amerikai tipusiti opcidk kozott ?



3.4.

3.5.

3.6.

3.7.
3.8.

3.9.

Az adasvétel szempontjabol melyik fél van long pozicioban egy hataridés tigylet,
egy call opcio illetve egy put opcid esetén? A long pozicio a fenti harom koziil mely
tigyleteknél jelent kotelezettséget, és melyeknél jogot? Mely iigyleteknél van vételi
jog vagy kotelezettség, és mely tigyleteknél van eladasi jog vagy kotelezettség? Mi
a helyzet short pozicio esetén?

A vallalatunk rézvezetéket gyart, a termeléshez sziikséges rezet egy beszallitotol
vasaroljuk. Januar 15-én kotiink egy megallapodast: a mésik fél majus 15-én fog
majd szallitani, mi pedig spot aron fizetiink neki. Féls, hogy a spot ar a kovetkezd
harom honapban megemelkedik. A t6zsdén 3,2 dollar/font aron lehet future szerzé-
dést kotni rézre majus 15. lejarati nappal, és ez az ar nekiink nagyon szimpatikus.
Mit tegyiink, ha csokkenteni akarjuk a kockazatot? Irjuk fel a vallalati mérleget
abban az esetben, ha a spot ar méajus 15-én 3,5 dollar/font. Mi a helyzet akkor, ha
a spot ar 3 dollar/font? (A feladatban a ,font” kifejezés a mértékegységre utal.)

Egy almatermeld gazdasag vagyunk, és szerzédésben allunk egy gytimolcsfeldolgozé
iizemmel. A szerz6dés értelmében 4 honap mulva szallitanunk kell, melyért 6k spot
aron fizetnek. A t6zsdén 100 az alméra vonatkozo 4 honapos future ara, ami nekiink
megfelelne. Mit tegyiink? Tegyiik fel, hogy 4 hénap milva a spot ar 95! Irjuk fel a
vallalat mérlegét erre az esetre!

Definialja az arbitrazs fogalmét! Mit jelent az arbitrazsmentesség?

Tekintsiink egy egylépéses piacot, tehat csak a 0 és 1 id6pontokban tudunk vasarolni
vagy eladni. A kotvény kamatrataja egy determinisztikus r > 0 érték. A piacon egy
részvénnyel lehet kereskedni, ennek ara a kereskedési idépontokban egy determi-
nisztikus Sy érték illetve egy nemdegenerélt S; véletlen valtozo. (Tehat tetszdleges
s valos szam esetén P(S; =s) < 1.)

a. Mutassuk meg, hogy ha P(Sy(1+7r)<S;)=1 vagy P(So(1+7r)>S;)=1, akkor
arbitrazs van a piacon!

b. Bizonyitsuk be, hogy ha P(Sy(1+17) <.S;) <1 és P(Sp(14+7r)>5) <1, akkor
a piac arbitréazsmentes!

Adott egy piac, melyen két eszkozzel lehet kereskedni, egy kotvénnyel és egy rész-
vénnyel Kereskedni csak az évek els6 napjan tudunk, és a 0. évben mindkét eszkoz-
nek 100 a spot ara. A kétvény minden évben 10 szazalék kamatot fizet, és kivételesen
szamoljunk kamatos kamatozassal. A részvény ara évente vagy 20 szézalékkal ndg,
vagy pedig nem valtozik.

a. Van a piacon arbitrazslehet&ség?

b. Tekintsiink egy eurépai put opciot 1 év lejarati idével és K =110 kotési arral!
Adjuk meg az opcio6 igazsagos arat és a fedezeti portfoliot! Hatarozzuk meg
a kockazatsemleges valoszintiséget, és szamoljuk ki a kifizetési fiiggvény disz-
kontéltjanak ezen valoszintiség szerinti varhato értékét! Milyen kapcsolatban
all ez a varhato érték az opcio igazsédgos araval?
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3.10.

c. Tekintsiink egy eurdpai call opciét 2 év lejarati idvel és K =110 kotési arral!
Adjuk meg az opcid igazsagos arat és a fedezeti stratégiat!

Tekintslink egy egylépéses binaris piacot! Jelolje Sy és r a részvény értékét a 0
id6pontban illetve a kdtvény kamatratajat! Egy hataridGs szerzédés keretei kozott
vallaljuk, hogy a T =1 lejarati id6pontban eladunk egy darab részvényt egy elére
rogzitett K kotési aron!

a. Hatarozzuk meg a fedezeti stratégiat és a fedezéshez sziikséges kezdGtékét erre
a future szerzédésre!

b. A hataridés szerzédések ,jigazsagos” kotési ara az a K paraméterérték, amikor a
fedezéshez sziikséges kezd6tSke pontosan 0, tehat a szerzddés alairasakor nincs
pénzmozgas a felek kozott. Mutassuk meg, hogy egylépéses binaris piacon az
igazsagos kotési ar K = Sy(1+7).

4. Kombinalt opcidk, binomialis piac, Black—Scholes-modell

4.1.

4.2.

4.3.

Abrazoljuk az alabbi kombinalt opciok kifizetési fiiggvényét! Milyen varakozasaik
vannak a részvény lejaratkori arara nézve azon befektetéknek, akik ilyen kombinalt
opciokat tartanak ? (Minden opci6 azonos részvényre és T' lejarati idére vonatkozik. )

a. Bull spread: egy darab eurépai call opci6 vétele K kotési aron és egy darab
eurdpai vételi opcid eladasa Ky kotési aron, ahol K < K.

b. Bear spread: ugyanaz, mint a bull spread, de Ky > K.

c. Straddle: egy darab eurdpai call opcié és egy darab eurdpai put opcid vétele

azonos K kotési arral.

Digitalis opcidknak nevezziik azokat az opcidkat, melyeknél a kifizetési fiiggvény
csak a 0 és az 1 értéket veszi fel. Tekintsiink most két olyan digitdlis opciot, melyek
azonos részvényre és azonos T > 0 lejarati idére szolnak! Az egyik akkor fizet, ha a
részvény ara a T idépontban elér egy adott K kotési arat, mig a masik akkor fizet,
ha a részvény ara ezen K ar alatt marad!

a. Irjuk fel a két opcio kifizetési fiiggvényét !

b. Tekintsiik azt a kombinélt opciot, melyben a fenti két digitalis opcio talalhato!
Irjuk fel ennek a kombinalt opcidénak a kifizetési fiiggvényét !

c. Milyen kapcsolat van a két digitalis opcié arbitrazsmentes ara kozott ?

Tiz éven keresztiil havi egy alkalommal kereskediink a t6zsdén. A részvény és a
kotvény arat a kovetkezd binomialis piaccal modellezziik: By=1, So=100, N =120,
r=0,01, a=0,005, b=0,02, p=1/2.

a. Irjuk fel a kotvény illetve a részvény aranak az eloszlasat a lejarati idépontban!



b. Kozelitéleg mennyi annak a valoszintisége, hogy a lejaratkor a részvény ara 400
és 500 kozé esik?

c. Tekintsiink egy eurdpai call opciot 5 éves lejarati idvel és K =200 kotési arral.
Adjuk meg az opcié arbitrazsmentes arat!

d. Arazzuk be a kapcsolatos eurdépai put opciot is!
4.4. Egy piacon a részvény ara a kovetkez6 dinamika szerint alakul:
So = 10, Sk = Sk_1€"*, k=1,2,...,100.
A p1,..., piroo véletlen valtozok fiiggetlenek, tovabbé
P(p,=005)=0,6,  P(pp=-0,01)=04, k=12,...,100.

a. Bizonyitsuk be, hogy az Sigy lejaratkori részvényar kozelitsleg lognormalis el-
oszlast kovet, tovabba adjuk meg ennek az eloszlasnak a paramétereit !

b. Kozelitéleg mennyi annak az esélye, hogy a lejaratkori részvényéar 500 és 600
kozé esik?

4.5. Tekintsiik a Black—Scholes-piacot By =1, Sp = 100, r =0,1, u = 0,2 és 0 = 0,5
paraméterekkel, tovabbé tekintsiink egy eurdpai vételi és egy eurdpai eladasi opciot
a részvényre T' = 2 lejarati id6vel és K = 120 kotési arral. Most 1 év az idGegység.
Arazzuk be a két opciot !

5. Csereiigyletek

5.1. Két vallalat, A illetve B, hitelt kivan felvenni azonos értékben, az A vallalat fix, a B
vallalat valtozo kamatozassal. Az alabbi tablazat azt tartalmazza, hogy a vallalatok
milyen éves kamatlab mellett tudnak hitelhez jutni.

Vallalat ‘ Fix ‘ Valtozo
A 4,5% | LIBOR —0,4%
B 5,5% | LIBOR+1%

a. Hany szazalak a hitel kamatkoltsége a két vallalatnal 6sszesen, ha a hiteleket a
tervezett modon veszik fel ? Hany szazalék lenne akkor, ha az A vallalat venne
fel valtozo, a B pedig fix kamatozasu hitelt?

b. A két vallalat swap szerzédést kot, melynek értelmében az A véallalat valtozo,
a B fix kamatozas mellett veszi fel a hitelt, és a tovabbiakban a kamatokat el-
cserélik egyméssal. Hany szézalék kamatot sporol ezzel a két cég Osszesen? A
szerz6dést ugy kotik meg, hogy a megsporolt Gsszeget felesben osztjék el egy-
mas kozott. Véazolja egy diagrammon, hogy milyen iranyt és nagysagi pénz-
aramokat jelent a swap szerzédés és a kamatok torlesztése a két vallalat kozott
illetve a hitelt nyajté bankok felé.



5.2.

5.3.

5.4.

Az AmCorp egy amerikai véllalat, mely az eur6épai beruhazasahoz 10 milli6 euro
értékben szeretne hitelt felvenni. Az EuCorm egy eurépai cég, mely amerikaban ter-
jeszkedne, és ehhez 11 milli6 amerikai dollar hitelt kivan felvenni. A mai USD/EUR
arfolyam 1.1, tehéat a két hitel azonos értékid. Az alabbi tablazat azt tartalmazza,
hogy az egyes cégek milyen kamatozassal tudnak hitelhez jutni a két pénznemben.

Vallalat ‘ USD kamat ‘ EUR kamat
AmCorp 5,0% 7,6%
EuCorp 7,0% 8,0%

a. Hany szazalék kamatot kell Gsszesen fizetnie a két véllalatnak, ha az AmCorp
euroban, az EuCorp pedig dollarban veszi fel a hirelt? Hany szazalék kamatot
kellene fizetniiik Gsszesen, ha mindkét fél a sajat orszaganak a pénznemében
venné fel a hitelt? Hany szazalékot tudnanak ilyen moédon sporolni dsszesen?

b. Vézoljon fel egy olyan kamatcsere megallapodést, mikor a megspoérolt kamatot
egyenlGen osztjak szét egymas kozott, és az arfolyamvaltozéas kockazatat teljes
mértékben az AmCorp viseli! Magyarazza el, hogy az AmCorp cégnek miért
van, az EuCorp véllalatnak pedig miért nincs kockézata!

c. A két cég kozvetitéként egy befektetési bankot is bevon a megéllapodasba.
Vazoljon egy olyan kamatcsere megallapodéast a harom fél koézott, mikor a
kamatvaltozas kockazatéat teljes mértékben a bank viseli!

Egy CDS szerz6dés keretei kozott biztositast vasarolunk egy B kockazati besorolasu
részvényre. A névérték 100 ezer dollar, a lejarati id6 4 év, a prémiumot évente fizet-
jik, a kockézatmentes éves folytonos kamatrata r = 5%. Cs6d esetén a kartéritést
a kovetkezé prémiumfizetési idépontban kapjuk meg. Irja fel a termékhez tartozo
cs6d agat és prémium agat, majd ezek segitségével hatarozza meg az igazsagos pré-
miumot! Az alabbi tablazat a kiilonb6z6 kockazati besorolasu véllalatok csédjének
valoszintiségét tartalmazza szézalékban kifejezve.

Lejarat (év) | 1 2 3 4 5 7 10 15 20
Aaa 0.000 0.013 0013 0037 0106 0247 0503 0935 1.104

Aa 0.022 0.069 0.139 0256 0.383 0.621 0922 1756 3.135

A 0.063 0203 0414 0.625 0870 1441 2480 4.255 6.841

Baa 0.177 0495 0.894 1.369 1.877 2927 4.740 8.628 12.483

Ba 1112 3083 5424 7.934 10189 14.117 19.708 29.172 36.321

B 4051  9.608 15216 20.134 24.613 32747 41.947 52217 58.084
Caa-C | 16.448 27.867 36.908 44.128 50.366 58.302 69.483 79.178 81.248

Egy befektetési bank 6sszedllit egy kosarat 50 vallalati kotvénybdl, mindegyiknek 1
millié euro a névértéke. A kdtvények hozamaibol egy CDO szerzédés keretei kozott
részesedést lehet vasarolni. A lejarati idé 3 év, és a bank a prémiumot évente fizeti.
Az alabbi tablazat tartalmazza a tranche-okat.



Tranche Belépési pont Kilépési pont Névérték Eves prémium

Equity 0% 10% 5 milli6 $ 25%
Mezzanine 10% 50% 20 millié $ 10%
Senior 50% 100% 25 millio $ 5%

a. Tegylik fel, hogy az els6 évben 2, a masodik évben 10, a harmadik évben pedig
18 kotvény megy csédbe! Irja fel, hogy az egyes tranche-ok mennyi prémiumot
kapnak az egyes évek végén!

b. Tegylik fel, hogy a befektetési bank nem CDO, hanem szintetikus CDO szerzd-
dés keretei kozott adja el a kotvények hozamait! Az el6z6 pont forgatokonyvét
alapul véve irja fel, hogy mikor, milyen nagysagi és milyen iranyu kifizetések
fognak majd torténni a befektetési bank és az egyes tranche-ok kozott!

6. Kockazati mértékek

6.1.

6.2.

6.3.

Egy (2, A, P) valoszintiségi mezon legyen V' a véges varhato értéki véletlen valtozok
halmaza! Bizonyitsuk be, hogy a p: V — R, p(X) = —FE(X), formulaval definialt
kockazati mérték koherens.

Tekintsiink egy p:V — R koherens kockézati mértéket! Mutassuk meg, hogy ekkor
teljesiilnek az alabbi tulajdonsagok! Zardjelben egy kis segitség, hogy a bizonyités
soran melyik tulajdonsigot kell alkalmazni.

a. p(0)=0. (pozitiv homogenitas)
b. p(a) = —a. (eltolas invariancia)
c. Pozitivitas: ha P(X >0) =1, akkor p(X) < (monotonitas)

0.
. Konvexités: ha a € [0,1], akkor p(aX +(1—a)Y) < ap(X)+(1—a)p(Y).
(szubadditivitas + pozitiv homogenitas)

o

Az Q={w, ..., ws} eseménytéren definidlunk egy X véletlen valtozot. A kimenetelek
valoszintiségét és az X hozzarendelési szabalyat az alabbi tablazat tartalmazza.

i 1 2 3 4
P(w;) | 0,03 0,05 0,05 087
X(w;) | =50 —20 —10 50

a. Hatarozzuk meg az X valtozo 10 szézalékos kvantilisét. Adjuk meg a VaRggy
Value-at-Risk és az ES;qyq Expected Shortfall értékét.

b. Abrazoljuk az X valtozo eloszlasfiiggveényét ! Irjuk fel formulaval és abrazoljuk
a g = q(a) kvantilisfiggvényt az o € (0,1) paraméter fiiggvényében!

c. Tekintsiink egy U véletlen valtozot, ami egyenletes eloszlasu a [0,1] intervallu-
mon, és legyen Y =¢q(U)! Adjuk meg az Y véltozo értékkészletét és eloszlasat!



6.4.

Tegyiik fel, hogy az X valtozo az alabbi eloszlast koveti! Vazlatosan abrazoljuk az
eloszlasfiiggvényét | Hatarozzuk meg a valtozo 1 szazalékos kvantilis, a 99 szazalékos
Value-at-Risk és az 1 szazalékos Expected Shortfallt értékét!

a. X egyenletes eloszlasu a [—10,90] intervallumon.

b. X standard normaélis eloszlast kovet.

7. A 2008-as pénziigyi valsag okai

7.1.

7.2.

7.3.

7.4.

JellemzGen milyen forrasbol finanszirozzak a pénzintézetek a lakossagi jelzaloghite-
leket Eurépaban illetve az Egyesiilt Allamokban ?

Nevezze meg a harom legnagyobb hitelminGsité céget.

Végsd soron mi volt a 2008-as pénziigyi valsag kiindulasi oka? Ez milyen médon ve-
zetett likviditasi problémakhoz a nagy bankoknél? A pénziigyi valsag miért okozott
redlgazdasagi valsagot is?

Mit jelent az a kifejezés, hogy ,too big to fail”?



